

八户重点商企人气满满

春节假期销售增两成

本报讯(记者 李静)热气腾腾，人气满满！春节是中华民族最重要的传统节日，纳福迎春、走亲访友，办年货、贴春联、吃年饭、逛庙会。2月4日市商务局发布的太原市2025年春节期间重点监测商贸服务企业销售情况显示，此次选取的美特好滨河店、唐久超市、六味斋、芙蓉酒楼等8户大型商贸企业的9个门店，在春节假期里累计销售比平时增长20.7%。

为了及时了解市场情况，根据国家、省、市有关安排部署，1月28日至2月4日(除夕至正月初七)，在启动城市生活必需品市场监测系统日报制度的同时，市商务局结合实际，选择了服装百货、大型超市、便利店、家电、餐

饮、熟肉制品加工等行业中具有代表性的8户大型商贸企业的9个门店，对其春节期间的商品销售额(营业额)、销售热点、客流情况、顾客投诉等情况进行了监测。监测显示，今年春节期间，全市节日市场货源充裕，品种齐全，价格稳定，秩序井然，呈现出喜庆、祥和的节日气氛，这8户大型商贸企业的9个门店，在假期中累计销售比平时增长20.7%。

商家准备充分，促销活动丰富多彩。全市各大商贸企业积极行动，把做好节日市场供应作为扩内需、促消费的一项举措，根据市场消费特点，精心组织回了大量优质应节、应季商品，力求商品品种丰富多样，档次结构合

理，以满足居民多层次、多样化需求。同时，各商家结合春节期间销售特点开展了丰富多彩的促销活动，积极开拓市场，促进消费。如美特好的新春有聚、重拾年味，苏宁电器年货节等促销活动，不仅活跃了市场，吸引了顾客，而且方便了消费者，取得了良好效果。

消费观念转变，节日市场活跃有序。春节期间是人们外出旅游、娱乐健身、走亲访友、休闲购物的好时机，逛逛街、购购物已成为一种休闲方式。大型购物广场、中心的销售热点以鞋类、服装、珠宝、化妆品为主。综合超市的销售热点以日用品、生鲜食品、水果、烟酒以及包装礼品等商品为

主。便利店的销售热点以牛奶、即食品为主。由于各大商场精心组织，周密安排，增添了许多人性化的服务设施，全面提高服务质量，消费环境良好，比如王府井运动休闲类衣服销售增长15%。

3C产品发力，消费活力持续释放。1月底，我市在全省率先启动2025年度消费品以旧换新活动，截至2月3日，家电、手机等3C产品受理补贴6737.42万元，涉及消费4.57亿元。监测显示，苏宁易购柳北店在春节期间，3C类产品增速达240%。消费活力的持续释放彰显出春节经济的蓬勃生机和强劲势头。



春节期间，我市各大景区、公园推出了丰富多彩的活动，吸引了众多游客前来赏民俗、过大年。图为2月4日，太原动物园文化庙会，传统民俗表演精彩上演。

牛利敏 摄



2月3日，春运迎来返程高峰，太原市各交通枢纽客流量显著增长。图为大量旅客从太原站出站。

张澍宏 摄

网格员春节探望独居老人

本报讯(记者 郭晓华)2月4日，大年初七，春节的喜庆氛围仍旧浓厚。劲松社区网格员李婷，挂念着网格内一位88岁的独居老人李奶奶，特地带着孩子上门拜访，为老人送去温暖与欢笑，让老人在这佳节里感受到热闹与关怀。

“李奶奶，过年好！我带着儿子来给您拜年了！”李婷一进门，就热情地向李奶奶送上新年的祝福。李婷的儿子也跟着说：“奶奶好！祝您新

年快乐，身体健康！”温馨的问候如同春风拂面，让李奶奶倍感温暖。

李奶奶的孩子们工作繁忙，陪伴她的时间并不多。除夕之夜，她在儿子家度过了团圆夜后，便回到自己家中。李婷担心李奶奶在春节期间会感到孤单，于是决定带着儿子前去探望，给老人带去温暖与欢乐。

李奶奶非常热情地招待了李婷母子，三人聊起了家

常。李奶奶的话语中充满了对孩子们的理解与牵挂，同时也流露出对生活的乐观态度。李婷的儿子还把自己画的一幅画送给老人。画中展现的是一家人围坐一起吃年夜饭的温馨场景。他说：“奶奶，这是我画的，祝您新的一年，每天都开开心心！”李奶奶看着这幅画，连连夸赞：“真是个好孩子，画得太好了！”

本报讯(记者 司勇 通讯员 王芳)2月2日，一名乘客在地铁2号线康宁街站内突发不适，面色苍白，情况危急。太原中铁轨道公司康宁街站值班站长王亚丽闻讯立即响应，上演温情生命救助。

当日11时28分，一名老年女性乘客在车站内突然面色苍白，紧捂着胸口，额头布满汗珠，显得异常虚弱。车站工作人员在巡视过程中及时发现了这一情况，并迅速上前搀扶询问。得知乘客表示自己胸闷气短，且有心脏病史后，客服岗工作人员立即将其搀扶至座椅上休息，并第一时间通知了值班站长。

值班站长王亚丽闻讯立即响应，迅速赶赴现场疏散周围乘客，确保空气流通，同时通知地铁民警及救援小组做好应急准备。乘客此时表示需要立即服用速效救心丸，但自己无法购买。行车值班员王芳得知后，立即通知其他工作人员前往就近药店紧急购买。

药品送到现场后，值班站长王亚丽仔细核对了用药说明，并帮助乘客准确服用了速效救心丸。乘客服药后，脸色逐渐好转，呼吸也慢慢平稳下来。在确认乘客脱离危险后，工作人员按照乘客的意愿，将其平安送出了车站。

女子骑车摔伤 公交司机援手

本报讯(记者 齐向真)2月1日一大早，太原公交电车分公司接到一位女士的电话，感谢861路公交车司机李晋忠对她的帮助。

1月28日7时许，正值除夕，李晋忠驾驶861路公交车行至晋阳街通往太原南站的高架桥上时，发现路边有一名女子趴在路上，旁边倒着一辆电动自行车。

李晋忠见状，立即将公交车停靠在安全地带，打开双闪，下车查看。经询问得知，该女子住在附近，早上骑着电动自行车回家，通过该路段时，因路面湿滑，刹车时摔倒在路上，身体无法动弹。

见女子受伤严重，李晋忠立刻拨打120急救电话，并通知了车队。同时在该女子和电动自行车周围设置了警示标识，以防二次事故发生。

几分钟后，车队安管干部赶到现场，对受伤女子开展初步急救，并脱下工作服盖在女子身上，为其保暖。同时安抚女子并询问其家属的联系方式。

不一会儿，女子家属和120救护车赶到现场，受伤女子被抬上救护车，并送往医院接受进一步救治。过往的路人和车辆司机纷纷为公交司机李晋忠的举动点赞。